

这里的“公益用房”办丧事,为何禁而不止?

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平) 近日,荷塘区景业山湖湾小区居民反映,在今年9月份和10月份,位于该小区出入口对面的明照村“公益用房”不顾居民反对,先后举办了2场治丧活动;“公益用房”搬迁、选址问题仍未得到解决,担心继续搞治丧活动。

现象: “公益用房”治丧禁而不止

明照村“公益用房”位于金城路边,正对着景业山湖湾小区正门。去年3月和4月,该“公益用房”因治丧扰民问题多次遭到景业山湖湾小区居民投诉。(详见本报2022年3月3日A07版、2022年5月5日A05版、2023年1月10日A04版报道)

委会进行整改,并要求协商“公益用房”搬迁事宜。村委会对“公益用房”采取了断电断水等措施,禁止承办治丧活动。

但今年9月份和10月份,“公益用房”不顾居民反对,先后办理了2场治丧活动。

进展: “公益用房”选址又耗时10个月

2021年,景业山湖湾小区85户业主曾联名请求开发商出面协商,解决治丧扰民问题。今年1月3日,开发商再次向荷塘区相关部门提交报告,请

求对“公益用房”进行搬迁,通过另外选址、另外设置临时场所等方式,为本村村民提供便利,同时不影响其他村民的正常生活。

今年9月28日,明照街道办事处通过网络问政平台对明照村“公益用房”治丧扰民问题作出回复。

回复称:2017年9月明照村廖家冲组修建了一处约130平方米的房屋和约180平方米的棚子,方便征收后村民存放“千年屋”(棺木)。

2018年底,景业山湖湾房地产项目开始动工。2020年底,部分业主开始陆续入住,因明照村存放“千年屋”的房屋与景业山湖湾小区只相隔一条马路,所以村民在此地办理丧事时有鞭炮声和喇叭声等,导致景业山湖湾小区业主多次举报投诉。

2022年,明照村村委会已经切断电源并拆除棚子。明照村村委会曾多

次向上级反映该问题,但一直未有部门来解决。为倡导移风易俗及方便征收后村民办理丧事,园区、明照街道办、明照村村委会多次与景业山湖湾开发商协调搬迁场地,经多次协商及选址,未能妥善解决。

现状: 仍可承办治丧活动

本月上旬,本报记者再次对明照村“公益用房”进行走访。大棚已被拆除,有一栋存放棺木的房子。墙上留有3个“服务电话”,有厨师服务,有桌椅服务。在一块大型户外广告招牌后面,建有焚烧炉和厕所。

记者拨打“服务电话”咨询。对方称可承接治丧事宜,一场治丧活动收费5000元,可举办5天至6天。

白菜冬瓜暖人心

11月17日,天元区雷打石镇盘石村种植大户王志军,联合盘石村、砖桥村志愿服务队和党员们,一起为雷打石心怡养老院送去白菜、冬瓜等蔬菜。



老人突晕倒 众人齐救助

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/唐剑华 通讯员/胡威 周德华) 近日,一名老人在株洲站进站过程中突发疾病,晕倒在地,经车站执勤民警、工作人员、医护人员和热心群众的合力救助,老人被快速送往医院救治并脱离危险。

11月18日8时20分许,株洲站派出所接到车站人员报警,西进站口楼梯处有一名老人突然晕倒,需要紧急救助。民警立即赶到现场,看到一名男性老人仰倒在扶梯处,于是一边拨打120,一边要求车站广播寻找现场医护人员帮忙救助,同时将老人上身衣服解开并引导过往旅客有序通行。约10分钟后,株洲市人民医院医护人员赶到现场,在众人的共同帮助下,将老人抬上了救护车。

据医生介绍,老人晕倒原因为“耳石症”,多发于中老年人,好在晕倒时没有受到其他伤害并救治及时,老人已经脱离危险并苏醒。



众人合力将老人抬上救护车。 通讯员 供图

假借女儿投资办企业 离职父亲被判赔150万元

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿 通讯员/周子熙) 在校女大学生开设公司当大股东,其离职的原企业部门主管父亲却被告上法庭。近日,市中级人民法院审理了一起特殊的民事案件。

2021年8月,吴某从我市某半导体公司(下简称半导体公司)辞职,并签订了为期两年的《实施竞业限制权益和义务告知书》。经此约定,吴某不得在半导体公司的竞争单位任职,相对地吴某预计在随后两年间获得来自半导体公司高达30余万元的竞业限制补偿金。

后来,吴某的女儿小吴于去年1月至2023年1月间相继投资成立合肥某股权投资合伙企业(有限合伙)、合肥某科技投资合伙企业(有限合伙)与合肥某电子科技有限公司,持股比例均超过67%。其中合肥某电子科技有限公司同半导体公司的经营范围高度重合。另外,半导体公司的取证人员进入合肥某电子科技有限公司对吴某调查发现,吴某在该公司有属于自己的办公场所。于是,半导体公司将吴某诉至法院。

石峰区人民法院一审认为,本案中,虽然小吴是在校学生,吴某声称女儿在实习但未提交任何证据,也未就女儿的商业投资行为及从业经验作出合理的解释,该行为完全不符合常理。且吴某未就其任职合肥某股权投资合伙企业财务负责人及联络员的行为作出合理说明,应当认定吴某通过其女儿实际控制了合肥某电子科技有限公司。遂依法判决吴某返还已接收的竞业限制补偿金28.6万元,向半导体公司支付违约金150万元。吴某不服一审判决,提起上诉。市中院二审认为,案外人小吴等

最新资讯 美达影城(11月21日)

| | |
|-------------------------------------|--|
| 拯救嫌疑人 | 饥饿游戏:鸣鸟与蛇之歌 |
| 10:20 11:30 12:35 13:45 14:50 16:00 | 10:15 12:25 15:20 18:15 20:10 21:10 |
| 17:15 18:15 19:30 20:30 21:45 22:45 | 追缉 10:25 13:10 15:10 17:10 19:10 21:10 |
| 惊奇队长2 | 古庙迷杀 22:45 |
| 10:20 12:20 14:20 16:20 18:20 | |
| 无价之宝 | 芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园 |
| 10:25 11:40 12:50 14:15 15:15 16:40 | 五楼(株洲书城对面) |
| 17:45 19:05 20:20 21:30 | 订票热线:28106878 |

开奖 (开奖日期:2023年11月20日)

| | | |
|----|---------------|----------------------|
| 福彩 | 3D 第2023310期 | 9 5 6 |
| 体彩 | 排列3 第2023310期 | 4 1 7 |
| | 排列5 第2023310期 | 4 1 7 6 8 |
| | 超级大乐透 23133期 | 10 18 25 28 33 05 11 |

你帮孩子在平台上打过卡吗?

全国多地叫停“安全教育平台”

株洲晚报融媒体中心记者/谢嘉



安全教育平台截图。

“一大早就看到转发消息,福州取消安全教育平台打卡了!”昨日,有家长跟晚报记者反映此事。家长认为,取消此类平台打卡,可以更放心地安排孩子的学习和生活,灵活地选择适合孩子的教育方式和途径,对家长来说无疑是件好事,希望家长们都能早日“解放”。

在株洲,多位家长及老师向记者表示,部分中小学、幼儿园今年下半年末在安全教育平台打卡,但“在其他平台打了卡”。

各种各样的打卡困住了老师,学生,家长,毫不夸张的说,至少有半数中国人困在了打卡的形式主义圈子里,无奈啊,科技的发展本是为人类服务,现在完全是被困住了。

原来你在这里 江苏 无处不在的形式主义

小狼 甘肃 我发完打卡、青骄课堂打卡.....很多已经忘了名的app,还有某直播,某公众号等等,都是家长和老师在抱着手机打卡,真的有什么意义???

momo 浙江 我发现民间基本没办法弄,只有官方主动叫停。什么时候停看舆论汹涌程度

左幸黄右幸左 山西 每周都要发安全教育,为了完任务,家长必须点,到底什么内容也不看,不点后台也知道

coeyizyan 广东 为了完成任务而去打卡而已,没什么实际意义

在网络上,有很多关于安全教育平台的讨论。 记者 谢嘉/供图

1 被打卡“围困”的家长

文先生是株洲一名二孩家长,老大读三年级,老二幼儿园大班,说起安全教育平台的打卡任务,他一脸无奈,“好几年了,孩子的参与度几乎为零,都是家长的任务”。文先生说,打卡频率还不低,去年一个月他们就打了8次卡。“如果老师要求拍照,那很多孩子就会拿着手机点开视频做样子,拍照发到班级群里交差。”文先生说,毕竟孩子要长期在学校就读,学校和老师安排的任务,家长也不敢不完成。本来晚上写作业就够忙的了,哪有时间看这些?文先生认为,大家都知道是走形式,心照不宣,只要完成就行。

相比文先生按部就班地打卡、发图,陈女士则更加郁闷,“学校还会要求家长在群里接龙,让老师督促家长孩子们及时完成任务。有时候完不成还要被老师点名,感觉像在群里被‘通报’了。”

2 来自老师的呼声

事实上,家长抱怨的背后,一些老师也很无奈。株洲一名小学班主任表示,家长上班都很忙,她也不愿意催促家长,也希望少一些形式主义的打卡,减轻老师的负担。在这位班主任印象中,有时有孩子没完成,下班后还要加班盯着督促提醒家长,“家长态度不好,我也很尴尬”。

“这一切都是因为上级要考核,我们老师没办法。”一位不愿意透露姓名的基层老师告诉记者,平台上学习打卡之所以成为家长眼中的“形式主义”,是因为相关部门对学校考核,学校再对老师和班级考核,如果考核不过关,年底就可能影响学校和班级、老师评优,大

不成还要被老师点名,感觉像在群里被‘通报’了。”

陈女士是株洲一名三年级学生的家长,她说不仅是安全教育平台,上个月学校发通知,要在某学法平台打卡,她没看到群里的信息,没有及时完成,老师先是在群里点名提醒,又专门发信息,请她尽快完成。正在开车的她,只能停在路边,打完卡再去忙工作。没想到完成后,学校表示打卡有三项,还有一项未完成,显示“不成功”,无奈又打开平台确认……

这种打卡结果就是给家长增加负担,家长像被“困”在了这种频繁的打卡中。陈女士认为,平台学习的形式主义体现在“答题”“实践”环节上尤其明显,动不动就要答5-10道题,甚至更多,有的还要拍视频,“真的烦”。

3 等待已久的叫停

“我们反对的不是安全教育,是反对这种形式和任务。”采访中,不少人都认为,安全教育平台的初衷,是为了提升孩子的安全知识,保护孩子生命安全,如今却是增加家长和老师的负担。

据悉,2013年,教育部基础一司委托中国教育学会开展安全教育的相关实验和试点工作,选择适当地点建立安全教育平台。该平台的初衷是利用信息化手段提升安全教育水平。

“强制完成”“完成率纳入教师和学校评比”“学习内容超出学生实际知识水平”“都是家长在答题”……随着在各地实践,常常有家长或教师反映安全教育平台各种问题,甚至有一些机构和个人以“代打”名义,为家长提供有偿“打卡”服务。这不,福州市第一个叫停“形式主义打

4 有网友呼吁各地跟进

“福州取消安全教育平台打卡”的这个消息传开后,不少网友点赞支持,并纷纷喊话本地也能跟进,株洲市民自然也参与其中。

“希望跟进,这是给学生和家长减负,也是给老师减负。”“安全教育平台上的内容是孩子不看家长看,任务大多沦为家长的负担,确实应该改变了。”“一有打卡老师就发到家长群,你说家长不做什么?毫无意义的形式主义。”“有的内容确实很好,但是考核形式不好,建议自愿观看,不作强制要求。”

记者搜索发现,多地已纷纷下发通知,取消安全教育平台打卡的强制要求。成都市教育局发布消息,切实纠正“成都市学校安全教育平台”在使用过程中,存在的强制注册账号、在班级群或家长群通报未完成学习人员名单、让家长代替孩子看视频并完成作业等现象,并要求各级各类学校每月确定一次安全教育班会课,组织学生在校集中收看、学习、交流讨论。

泉州市教育局在《关于规范中小学幼儿园安全在线教育工作的通知》中提到:

记者手记

如此形式主义,当休矣!

作为一名二孩母亲,朋友圈经常看到,学校布置的一些互动性质的作业,最后成了家长们各自发挥“实力”的比拼。从打卡转发点赞到实践作业,再到撰写读书笔记,少数家长乐此不疲,更多的却是无奈至极。

此次“福州取消安全教育平台打卡”引起关注,是因为大家意识到,平台的使用逐渐偏离原轨道,“只打卡不学习”“学生不学家长学”等现象层出不穷;这不仅让安全教育的目标发生了偏差,还会给家长和老师增加了额外的负担。

取消流于形式的教育学习活动,是把更多的时间还给学生、还给家长、还给老师。盼望此次通知释放出的信号能让更多人看到,也期待学校与家庭能相向而行、形成合力,既不让摊派下来的安全课程打搅到家长,也不要让原本为孩子设计的安全课程沦为摆设。

